

官员“连降七级”，是不是“从宽”？

□本报观察员 伍里川

“连降七级”，这不是旧小说里的情节，而是“活生生”的新闻。

日前，中纪委网站通报了对江西省委原常委、秘书长赵智勇和云南省委原常委、昆明市委原书记张田欣严重违纪问题的处理结果：决定开除赵智勇党籍，取消其副省级待遇，降为科员，收缴其违纪所得；决定开除张田欣党籍，取消其副省级待遇，降为副处级非领导职务，收缴其违纪所得。

有心人算了一下，赵智勇从省部级副职降至科员，达七级之多，而张田欣也降了四级。这样的处理，被很多人看来羞辱性更重。

“对官员实行贬谪、夺俸的处

罚，在古代虽不鲜见，但在今天，特别是张田欣‘连降四级’、赵智勇更是‘连降七级’，仍不免使人耳目一新甚至为之震撼。当然，对此产生误解也难免。比如，有人援引党纪有关条例之‘宽严相济’规定，说对赵、张二人的处理体现了这一原则中的‘宽’。但事实上，对官员的违纪处分最严重的后果就是开除党籍，而赵、张二人已被开除党籍，所以所谓‘宽’恐怕立不住脚”，滕朝阳在羊城晚报刊发《官员“连降七级”促政治生态正常化》一文，直指“连降”的罕见与其受关注性。

“连降”到底是宽容还是严惩，确有争议。

新浪微博网友“@谭习子”直言：这两位贪腐荒淫罪证据凿的官员降职了还是公务员，保住了饭碗

……是不是太仁慈了？

新浪微博网友“@崇玉”则说：开除党籍，连降七级到科员，还在体制里呆着，还是公务员。这种体验，一定特别。意义，就是这样的人存在，让周围人看个实在。周围人选择什么态度呢？

“连降4级，连降7级，这意味着张田欣和赵智勇20多年的政坛打拼几乎化为乌有”，国家行政学院教授汪玉凯认为，这说明上述两名官员还没有涉及犯罪，如果涉及犯罪，在开除党籍、公职的同时，要移交司法机关处理。不过根据现有的表述，两人的违纪程度已经非常高。

甘肃法制报一篇题为《中纪委连降官员七级释放啥信号》的文章则提醒：这样的处理“从程序上来

看还是有可以完善之处”，文章称：如果涉事官员确实没有违法，只做党纪处分是无需置疑的。但是通报中是否应该说清楚其“严重违纪”的程度。

总体上，对“连降”的处理，更多人较为认可。评论人董碧辉在钱江晚报撰文认为，“连降7级是高调治吏”。

无论如何，让官员职务连降，体现了惩治官员的一种新思路。相信今后这样的新闻还会出现。尽管，这会给打虎期望值越来越高的公众带来某种“遗憾”，但这到底不是反腐回头路。就算问题官员留在了体制内，但只要有一天查出违法犯罪事实，相信最终也逃不脱最严厉的法律惩处。遇虎不放过，还是底线一条。



»话画 漏洞

根据审计署7月18日发布的2013年城镇保障性安居工程跟踪审计结果公告，挪用保障房专项资金、骗取棚户区改造资金、违规享受住房补贴等突出问题引发众人关注。

新华社发 赵乃育 作

一周贴吧

博物馆为何沦为了“观光地”？



【标签】博物馆为何沦为了“观光地”？今天，我们还需要参观博物馆吗？我们为什么要参观博物馆？

【跟帖】

ID nsry: 不是要不要参观，是怎样管理经营吸引人气的问题。

ID charlesjin: 陕西历史博物馆已经不是博物馆了，那俨然已经成为一个大市场了，闪光灯频闪，喧哗声不绝于耳……

ID lixiaolin2012: 博物馆越来

越宽敞，设施越来越豪华，但是离我们却越来越远。不少城市的博物馆已经免费对游客开放，然而这些免费博物馆却成了行人的休息地、游人的观光地。

ID M古董: 具有代表性的博物馆印证的是一个国家的文化素养，从博物馆内设文物增长学识也是不错的一种休闲方式。

ID 中国男的: 你想让大家对博物馆抱“研究”的态度，那你就必须先让老百姓熟悉他了解它，现在民众虽然还是仅仅把博物馆当做景点用，但相对于以前的“远观”其实已经是一件好事了。

完。 ID 有气有力的: 腐败坏分子疯狂程度远超想象，必须对腐败绝对不容忍。

ID 心静乐千年1: 当老百姓看到身边的腐败分子除掉后，环境得以净化，切实感受到了好处，反腐败就会得到最强有力的支持。

ID txytwzz: 支持王岐山，支持中纪委，坚定不移地将反腐败斗争引向深入，不获全胜绝不收兵！

ID 美满1970: 贪官一定要严查。

中纪委“杀回马枪”释放啥信号？



【标签】中纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山近日在巡视工作动员部署会上发表重要讲话，王岐山指出，哪里问题集中就巡视哪里，谁问题突出就巡视谁，巡视过后再杀个回马枪，给党员干部以警示，发挥更大威慑力。

【跟帖】

ID 淡去无痕: 还有老虎没有打

3小苹果

近日网络热词，最早出自“筷子兄弟”为电影《老男孩之猛龙过江》制作的宣传曲《小苹果》，被称为是2014新神曲。伴随而来的是各类戏仿、意会、延伸，相关词有刷屏、洗脑、神曲、病毒式营销等诸多。专家方礼君说，“一般舞曲都是四三拍的，相对复杂，但《小苹果》和《最炫民族风》等‘神曲’都是四四拍或者四二拍，‘咚咚咚咚’，节奏的律动感更强，也相对简单，特别容易带动情绪”。而从音乐结构上看，方礼君认为，“这些神曲，几乎都是‘一A到底’，顶多做了些变奏和加花的处理，结构上是A—A1—A2—A3，打破了一般歌曲创作的结构规律。”

4古早味

福建闽南地区以及台湾地区常用词，来自作家奶猪本周推荐。本词也常被文青写作“古早感”，区别是“古早味”重点落在味觉，而“古早感”的落点是视觉。现汉未收“古早味”一词，可它至今仍是闽南一带用以形容古旧的味道的熟词，大致指那种“怀旧味道”，如“妈妈味道”，像北方酱油炒饭，南方猪油拌饭之类，常被用于“古早味”的例证。

7饭局诗人

来自《南都周刊》新一期人物专题，原题“饭局诗人柳忠秧”。报道新近因“跑奖”而引发关注的诗人柳忠秧，南都给出的关键词是“饭局”，此前，一样报道柳忠秧，《南方周末》选取的报道角度则是“忠秧体”。

8人在胖，天在看

来自饭否网友kukule的转荐：“今天又听一新词：人在胖，天在看”……这个句子依俗语“人在做天在看”变更而来，放在冬季说，也是好的，放在现在说，更是好的。

刊视界

Magazine

总第795期
《三联生活周刊》



【云横秦岭家何在——汉中】秦岭是中国南北气候的分界线，两种文化脉络也缘此而生。在绵延1500多公里的山脉中，汉中，是沟通南北的一个中心点：这里既有古栈道、古战场的金戈铁马，汉魏碑刻的风流雅韵，也有连绵起伏的高山大川，国宝大熊猫、朱鹮和金丝猴。

2014年第28期
《瞭望东方周刊》



【兰考开会】种种机缘之下，兰考再一次被推到了前所未有的标杆高度上，成为观察中国政治生态走向的窗口。2014年上半年，省级以上新闻单位关于兰考的报道已近700篇，往年同期不过200多篇。而在整个人人都有麦克风的互联网时代，兰考的民主生活会更被无限解读。

公告

根据国家新闻出版广电总局要求，由中国联通江苏省分公司代收费的互联网电视业务将于2014年7月20日晚间24点起暂停“电视服务”栏目，具体恢复时间待后续通知，其它栏目不受影响，对于给您造成的不便，敬请谅解。

中国联合网络通信有限公司
江苏省分公司